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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 16 dias de Junho 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – 

MDB; Franklim Moura Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; 

Moacir Gama de Souza – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo 

Bezerra de Albuquerque – MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER 

DA SESSÃO: Gineton da Costa e Silva – MDB.  AUSÊNCIA REGISTRADA E 

JUSTIFICADA: Antonio Weskley Soares dos Santos – PL. Em seguida, solicitou 

ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 17ª Sessão Ordinária realizada 

em 02/06/2023: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento nº 

308 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

providenciar a construção de praça pública, em frente ao Estádio de Futebol José 

de Anchieta Freire (Freirão), situado na Rua José Lopes Bezerra, Bairro Ladeira 

do Sol, Zona Urbana do Município de Upanema – RN. Requerimento nº 309 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de redistribuir entre 

os canteiros centrais da Rua José Eloi e da Rua Francisco Agostinho, a 

iluminação pública dos referidos logradouros públicos anteriormente 

mencionados. Requerimento nº 310 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de promover a pavimentação asfáltica da Rua José 

Eloi e da Rua Francisco Agostinho, situadas na zona urbana deste Município. 

Requerimento nº 311 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de promover o recapeamento asfáltico da Rua Manoel Bezerra, 

situada no Bairro Centro, Município de Upanema - RN. Requerimento nº 312 de 

Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

viabilizar recursos para construção ou recuperação da passagem molhada no 

Rio do Capim, Comunidade Rural do Poré, Upanema – RN. Requerimento nº 

307 de Autoria do Ver. Gineton Costa: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com o objetivo de priorizar 

o nome de NERI GONÇALVES CARLOS, para fins de denominação de eventual 

logradouro público a ser construído ou aberto no Município de Upanema - RN. 

Projeto de Lei n.º 013 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera 

a Lei Municipal n. 532/2014 e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 014 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei Municipal n. 
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706/2021 e dá outras providências. Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse estar nesta 

Casa para defender os interesses da coletividade, onde exerce sua função de 

legislador cobrando e fiscalizando as ações do executivo. Disse que algumas 

pessoas não entendem o trabalho da oposição, mas algumas outras sim, 

ressaltando que faz uma oposição responsável, onde está sempre sendo 

favorável aos interesses da população, destacando que faz oposição à gestão e 

não ao povo. Destacou que está sempre defendendo as melhorias de 

infraestrutura, estradas, saúde, educação, iluminação pública na zona rural, 

onde recebeu informação do executivo acerca das cobranças da iluminação 

pública. Destacou que a população vem pagando pelo serviço, parabenizando 

as comunidades que receberam o serviço, bem como ao executivo por informar. 

Falou sobre a situação de Baixa do Dutra I e II, que também foi respondido pelo 

executivo dizendo que o serviço já está no cronograma da prefeitura, onde 

seguirá cobrando até que o serviço chegue de fato à comunidade. Continuada 

esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos 

vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 013 

de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei Municipal n. 

532/2014 e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 014 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei Municipal n. 706/2021 e dá 

outras providências. PASSADO(S) PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 

Requerimento nº 307 de Autoria do Ver. Gineton Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

o objetivo de priorizar o nome de NERI GONÇALVES CARLOS, para fins de 

denominação de eventual logradouro público a ser construído ou aberto no 

Município de Upanema - RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que Dona Neri foi 

professora no município e contribuiu muito para o desenvolvimento de Upanema. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 308 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a construção 

de praça pública, em frente ao Estádio de Futebol José de Anchieta Freire 

(Freirão), situado na Rua José Lopes Bezerra, Bairro Ladeira do Sol, Zona 

Urbana do Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que visitou alguns 

bairros do município e que os moradores da referida localidade fizeram essa 

solicitação, tendo em vista que naquelas imediações não tem nenhuma praça 

ainda, bem como beneficiar os frequentadores do estádio. O Ver. Franklim Moura 

associou-se ao requerimento, pois também tem requerimento nesse sentido, 

bem como para que seja feito um estacionamento no local. O Ver. Higor Tallison 

disse que também tem requerimento beneficiando a rua com pavimentação 

asfáltica, sugerindo ainda a construção de quiosques no local. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 309 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 
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legais cabíveis com a finalidade de redistribuir entre os canteiros centrais da Rua 

José Eloi e da Rua Francisco Agostinho, a iluminação pública dos referidos 

logradouros públicos anteriormente mencionados. Abertas as discussões, o 

autor fez breve justificativa do(s) referido(s) requerimento(s). Salientou que a rua 

é conhecida por Rua das Pedrinhas, destacando que é uma rua de mão dupla e 

fica escura devido às árvores. Já a Rua Francisco Augustinho é do outro lado, 

onde irá beneficiar toda a região. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 310 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de promover a pavimentação asfáltica da Rua José Eloi e da Rua 

Francisco Agostinho, situadas na zona urbana deste Município. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa do(s) referido(s) requerimento(s). 

Destacou que as ruas próximas já estão asfaltadas e que irá concluir o setor com 

a referida melhoria no bairro. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 311 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de promover o recapeamento asfáltico da Rua Manoel Bezerra, 

situada no Bairro Centro, Município de Upanema - RN. Abertas as discussões, o 

autor fez breve justificativa do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que essa 

é a rua de acesso ao cemitério, onde se encontra muito desgastada precisando 

desse reparo. O Ver. Marinaldo Bezerra disse que seria interessante ser nivelada 

a esquina de Chagas, evitando o acúmulo de água frequente. O Ver. Edson 

Bezerra disse que os moradores fazem essa reclamação, sendo interessante 

que seja feito um estudo para sanar o problema. O Ver. Ibamar Costa disse que 

irá incluir as solicitações. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento 

nº 312 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

viabilizar recursos para construção ou recuperação da passagem molhada no 

Rio do Capim, Comunidade Rural do Poré, Upanema – RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa do(s) referido(s) requerimento(s). 

Destacou que devido ao inverno foi prejudicada a passagem que dá acesso às 

comunidades rurais adjacentes, onde os moradores estão tendo dificuldade de 

transitar. O Ver. Inavan Santos disse o local é bastante movimento e que a ação 

irá melhorar a situação, esperando que o prefeito se sensibilize com a situação. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Ofício n.º 0154/2023 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Resposta ao(s) Requerimento(s). O Ver. 

Franklim Moura destacou que constatou a necessidade do requerimento, 

agradecendo a resposta enviada pelo executivo. Ofício n.º 0155/2023 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Resposta ao(s) 

Requerimento(s). O Ver. Ibamar Costa pediu que a assessoria do executivo 

tenha mais cuidado ao destinar às respostas dos requerimentos, pois não 

apenas o Ver. Inavan Santos, mas outros vereadores também tem 

requerimentos no mesmo sentido e que é justo que os ofícios de respostas sejam 

destinados a todos os vereadores que fizeram a proposição, pois é importante 

que a população tenha esse conhecimento. O Ver. Edson Bezerra disse que tem 
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requerimento solicitando o serviço na referida comunidade. O Ver. Ibamar costa 

disse que fica feliz com a realizarão dos serviços pois mostra que as cobranças 

estão sendo válidas. O Ver. Higor Tallison disse que é importante destacar que 

alguns colegas deixavam de colocar requerimento pela falta de respostas, mas 

que agora estão retomando. O Presidente convidou todos os vereadores para 

participarem de audiência pública no próximo dia 21, bem como para participar 

do evento dos festejos juninos do município que será realizado hoje. A SEGUIR, 

o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS 

LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não 

havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão 

ordinária, convocando a todos para sessão extraordinária conforme regimento 

interno, e EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei 

a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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